

image not found or type unknown



В современных реалиях можно заметить, что жизнь потускнела, в том числе с эпидемией. Не так много осталось хороших мест, куда можно пойти без каких-либо ограничений, много нужных развлекательных, коммерческих учреждений закрылось или они находятся на стадии распада. Кто же они? Правильно, предприниматели, возможно один из них является вашим соседом, чье кафе вы регулярно посещали на противоположной стороне улицы от вашего дома, но, к сожалению, больше вам никогда его не посетить. Важно понимать, что такое предпринимательская деятельность. Под ней понимается самостоятельная, осуществляемая на свой риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в установленном законом порядке.

Можно выделить из этого некоторые признаки, а именно, систематичность. Под ней понимается осуществление предпринимательской деятельности в течение определенного периода.

Максимально четкого определения к данному признаку нет, под этим часто можно увидеть такие критерии как: доля прибыли от осуществления предпринимательской деятельности в общих доходах лица, размеры прибыли, получение ее определенное количество раз за какой-либо отчетный период и др.

Далее можно привязать самостоятельность, которая включает в себя два аспекта: организационная самостоятельность - возможность самостоятельно принимать решения в процессе предпринимательской деятельности (волевой характер), имущественная самостоятельность - наличие у предпринимателя обособленного имущества для осуществления предпринимательской деятельности.

Есть не менее важный признак самостоятельная имущественная ответственность предпринимателя. Ее грани зависят от организационно-правовой формы осуществления предпринимательской деятельности.

Можно включить еще направленность на систематическое получение прибыли. Под прибылью понимают доходы, уменьшенные на величину расходов. При этом важна именно цель деятельности лица, а не факт получения прибыли.

Извлечение дохода от определённой деятельности: продажи товаров, оказание услуг, выполнение работ, получения доходов от использования имущества (например сдача помещения в аренду) и объектов интеллектуальной собственности предпринимателя.

Предпринимательская деятельность носит легализованный характер. Наличие специального субъекта т.е. лица, зарегистрированного в этом качестве в установленном законом порядке, данная деятельность может осуществляться только лицами, зарегистрированными в установленном законом порядке. Осуществление предпринимательской деятельности без государственной регистрации является правонарушением по КОАП.

Можно сказать, что описанное выше являются основными признаками предпринимательской деятельности. Просмотрев их действительно, можно выявить, что под предпринимательскую деятельность попадает довольно обширный круг работы, занятий, для осуществления которых на продолжительный срок нужно по закону регистрироваться. И что можно довольно быстро отличить предпринимательскую деятельность от разовой продажи бытовой техники (магнитофона) своему другу и похожих ситуаций. Данная сфера закреплена в административном, гражданском законодательствах (Гражданский кодекс РФ, КОАП) по большей части и охраняется законом и старается поддерживаться государством (Федеральный закон "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации")